

的英文字典裏沒有，所以不太關心拼字的錯覺，加以怠慢徹底調查的人們，將錯就錯連過三個大單位來到牙科。我懷著一點故意為難的玩笑，很有禮貌而明確地指出二個字的似是而非的地方寫公函送回，對為其反覆重錯而無人發覺，倒也覺得蠻有趣。

從常有的疏忽而錯誤的，可在口腔衛生教刷牙方法的圖片上及電視中示範的表演上看到，卻也沒有人注意到，我曾五、六次察覺有錯誤，並想到可能還會反覆被重演，惟它只是不正確，不過馬馬虎虎也可以通過的錯覺。那是某刊物上，某牙科醫師敘述稱為“正確的刷牙法”的文章。他以上下顎的齒列模型說明與刷牙的關係，並刊載說明用的照片，問題出在那照片的錯誤。每一張照片都對著模型白齒的位置，用手拿牙刷的方向是牙刷柄在後方，牙刷毛向前方之嘴唇方向，從這位置能刷白齒的，只是沒有臉頰肉的模型而已。這種錯誤的刷牙方法，我曾經三、四次在電視中口腔衛生指導的節目裏看過，護士小姐拿著模型做示範，不知為何都在犯同樣的錯誤，下次如遇到同樣節目時，請各位再注意予以仔細觀察就知道了。

最後敘述一些我個人平常易被誤會的事情。我的姓名因其文字在日據時代很少被用的關係，常沒有被正確地念“鈺”，而以被讀作“金”字發音，“卿”則與“鄉”字同樣的被叫錯，因此，每次都忙著對初遇的人教導正確的發音。幸虧經我不斷的努力予以訂正，雙親賜我寶貴的名字，才得保持正名。我有



誰像誰？（與邱清華醫師合照）